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Pozvánka na jednání zastupitelstva 
v pondělí 10. 11. a 15. 12. 2025 od 18 
hodin v  zasedací místnosti úřadu 
městyse.

Na Bahnech
Foto  I L . Ešpandrová
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané,
právě se vám dostalo do rukou před-
poslední číslo letošního zpravodaje. 

To znamená, že 
se neúprosně 
blíží konec roku 
a  my se pomalu 
začínáme připra-
vovat na Vánoce. 
I  v  letošním roce 
se můžete těšit na 
rozsvícení vánoč-
ního stromu, kte-

ré proběhne v pátek 28. 11. 2025 v rámci 
tradičního jarmarku.
Před tím nás ale ještě čeká spousta 
práce na našich rozpracovaných ak-
cích. V  září jsme dokončili rekonstrukci 
polytechnické učebny v základní škole. 
Akci za bezmála 2,5 mil. Kč, na kterou 
jsme získali dotaci od MAS Orlicko ve 
výši 95 % uznatelných nákladů, musíme 
ještě administrativně ukončit – to zna-
mená provést závěrečné vyhodnocení 
akce vůči poskytovateli dotace a požá-
dat o platbu.
Na konci tohoto měsíce bychom měli 
mít dokončené i  workoutové hřiště 
v AZAS. I na tuto akci se nám podařilo 
získat dotaci, a to ve výši 500 000 Kč od 
Pardubického kraje.
Do konce října je naplánováno ukončení 
údržbových prací na mostech a lávkách 
v  majetku městyse. Práce za více než 
1 mil. Kč měly za cíl odstranit největší 
problémy daných objektů. Do konce 
roku proběhne každoroční kontrola 
mostů a  lávek, v  rámci které budeme 
projednávat následující plán oprav.
Další akcí, o  které vás průběžně infor-
muji, je rekonstrukce bytového domu 
č. p.  226 (bývalého pečováku). Akce se 
nám zkomplikovala dvěma zásadními 
problémy – realizací nové střechy a no-

vých stropů. V současné době probíhají 
další plánované práce. Na základě výše 
uvedeného jsme museli bohužel opě-
tovně posunout termín dokončení. Pev-
ně doufám, že nyní již proběhne vše bez 
problémů a akci, kterou ze svého pohle-
du hodnotím jako „nejproblémovější“ 
za dobu mého starostování, se podaří 
v novém termínu dokončit.
Ve fázi další přípravy je projekt na zasí-
ťování pozemků pro stavbu rodinných 
domů „V  Ráji“. V  září 2025 proběhlo 
jednání s  naším právním zástupcem, 
na kterém jsme probrali celou akci 
z  hlediska administrativních záležitostí 
– od zveřejnění záměru až po veškerou 
smluvní dokumentaci. Dohodli jsme se, 
že právnička dopracuje materiály v  in-
tencích našeho jednání a  v  říjnu 2025 
je předloží radním. Následně bude zá-
ležitost projednána se zastupiteli, poté 
bude stanoven další postup. Jak jsem 
již několikrát uváděl, jedná se na naše 
poměry o  obrovskou investiční akci – 
největší v historii městyse. Rozpočtové 
náklady přesahují 57 mil. Kč. Je pro 
nás opravdu důležité se pečlivě na vše 
připravit, protože jakékoliv pochybení 
by mohlo znamenat obrovské finanční 
potíže pro městys.
Abychom po dokončení rozpracova-
ných projektů mohli realizovat další 
akce, je nezbytné je průběžně připravo-
vat. Proto probíhají práce na zpracování 
dalších projektových dokumentací, 
případně na povolování staveb. Jed-
ná se například o  opravu komunikací, 
brownfieldu, vybudování nové splaško-
vé kanalizace u  fary, chodníků, parko-
višť v  AZAS a  u  Chmátalova, přístavbu 
ubytovny apod.
Je třeba připomenout, že řešíme i další 
záležitosti, které nejsou úplně „viditel-
né“ – například energetický manage-
ment, místní energetickou koncepci, 
vložení dat městyse do digitální tech-
nické mapy či problémy související 
s činností stavebního úřadu.
Jsem rád, že vám mohu sdělit, že v další 
fázi je i  reklamace knihy „Pohledy do 
minulosti Čermné“. Zhotovitelem jsem 
byl informován, že naše reklamace byla 
uznána jako oprávněná. Dojde tedy 
k  tisku nových knih. Firma přislíbila, 
že je dodá nejpozději do 28. 11. 2025, 
abychom vám je mohli nabídnout na 
našem Mikulášském jarmarku.
V  lednu letošního roku jsme po dlou-
hých přípravách spustili nový systém 

odpadového hospodářství. S  napětím 
jsme čekali, jak se naplní naše očeká-
vání. Za prvních osm měsíců letošního 
roku se nám podařilo snížit množství 
odpadu vyváženého na skládku o  více 
než 50 %, což je výborný výsledek. Chtěl 
bych poděkovat všem spoluobčanům, 
kteří se aktivně do zvýšeného třídění 
zapojili.

S přáním příjemného podzimu 
Petr Helekal, starosta 

Z  programu 19. jednání Zastupitel-
stva městyse Dolní Čermná, které se 
konalo dne 22. září 2025, vybíráme 
některé projednávané záležitosti.
Zpráva o  činnosti rady byla podána 
za období od konce června do září 
2025, kdy se konalo celkem šest jed-
nání. I  během těchto letních měsíců 
bylo třeba intenzivně jednat, zejmé-
na z důvodů zahájení a zajištění rea-
lizace připravených investičních akcí. 
S  obsahem jednotlivých usnesení, 
která rada v tomto období přijala, se 
můžete seznámit v podrobném zápi-
se z jednání zastupitelstva. 
Ve finančních záležitostech zastupi-
telstvo vzalo na vědomí   přijatá roz-
počtová opatření č. 4 a č. 5 k rozpočtu 
městyse na rok 2025 a  seznámilo se 
s podrobnostmi ve změnách rozpoč-
tu. Rozpočtové opatření č. 5 bylo při-
jato mimo jiné i v souvislosti s dopla-
cením jednoho z úvěrů městyse, a to 
díky volným finančním prostředkům, 
které byly k  dispozici. Projednalo 
a  schválilo poskytnutí individuální 
dotace Římskokatolické farnosti 
Dolní Čermná na akci „Oprava jižní 
a východní části fasády kostela sv. Jiří 
v Dolní Čermné“, tj. na etapu opravy 
fasády směrem k  Orlovně realizova-
nou v r. 2025, ve výši 300 000 Kč.
V majetkových záležitostech zastupi-
telé schválili prodej části pozemkové 
parcely č.  47/1  a  části pozemkové 
parcely č. 60/2 v k.ú. Jakubovice, kte-
ré byly zaměřeny geometrickým plá-
nem a jsou určeny pro zastavění, a to 
vydražiteli úspěšnému v elektronické 

Vybráno ze zasedání
Zastupitelstva městyse
Dolní Čermná 
(19/2025 – ZM)
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aukci. Na základě žádosti žadatelů 
byl také schválen prodej pozemkové 
parcely č. 939 v k. ú. Jakubovice z dů-
vodu narovnání území.  
V poslední části jednání byli zastupi-
telé podrobně informováni o realizo-
vaných a plánovaných akcích městy-
su, o stavu odpadového hospodářství 
a  dalších záležitostech. Probíhá akce 
„Půdní vestavba a  stavební úpravy 
objektu č. p.  226“, která je realizována 
s využitím finanční podpory Státního 
fondu podpory investic. Z  důvodu 
víceprací jsme byli nuceni posunout 
termín dokončení do 31. 1. 2026. Po 
převzetí díla a  vyřízení všech admi-
nistrativních záležitostí by mělo dojít 
k obsazení bytů, které předpokládá-
me v polovině roku 2026. Pro realizaci 
akce „Dolní Čermná - stavební údržba 
mostů 2025“ byl vybrán zhotovitel 
spol. K-DORPER,  s.  r.  o., plánovaný 
termín dokončení je do konce října 
tohoto roku. Byla zahájena realizace 
projektu „Obnova vybavení školní 
učebny a  zázemí pro polytechnické 
vzdělávání a  fyziku“. Zhotovitelem 

stavební části je spol. Městský bytový 
podnik Lanškroun, s. r. o.; termín pro 
dokončení stavebních prací je do 30. 
9. 2025. Pro dodání vybavení učebny 
byla vybrána spol. T-E-V  Pardubi-
ce, s. r. o.; termín dodání vybavení je 
30. 11. 2025. Poté dojde k vyúčtování 
akce, která je financována s využitím 
dotace IROP, a k žádosti o platbu. Pro 
realizaci projektu „Workoutové hřiště 
Dolní Čermná“ byla na podkladě vý-
běrového řízení uzavřena smlouva 
o dílo se spol. Enuma Elis, s. r. o., akce 
by měla být dokončena do 30. 11. 
2025. Zastupitelstvo bylo seznámeno 
s  vyhodnocením nově zavedeného 
systému odpadového hospodářství 
za měsíce leden až srpen 2025. Pro-
zatím jsme snížili produkci směsné-
ho komunálního odpadu o  51,27  % 
oproti stejnému období roku 2024. 
Starosta také informoval o akci „Most 
ev. č.  314-003 Dolní Čermná“. Jedná 
se o  výstavbu nového mostu na sil-
nici 314 ve směru na Petrovice. Inves-
torem akce je Pardubický kraj. Akce 
byla zahájena - v letošním roce bude 

postaveno provizorium (provizorní 
jednosměrná silnice u mostu) a bude 
zbourán stávající most. Nový most 
bude postaven v příštím roce. 
V  závěru bylo sděleno, že dne 15. 8. 
2026 se bude v AZAS konat akce „Den 
se sousedy 2026“. Vystoupí skupiny 
Čechomor a Protheus, podrobný pro-
gram připravujeme. 
    
Zápis ze zasedání zastupitelstva je 
k  dispozici k  nahlédnutí na úřadu 
městyse nebo na webových strán-
kách www.dolni-cermna.cz (Úřad 
městyse – úřední deska – archiv ÚD).    
                                 

Hana Vágnerová

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, konané ve dnech 3. a 4. 10. 2025

Číslo Název
Počet odevzdaných hlasů

Okrsek č. 1 - 
Dolní Čermná

Okrsek č. 2 - 
Jakubovice Celkem Pořadí

3 Jasný Signál Nezávislých 3 0 3 11.

4 VÝZVA 2025 2 0 2 12.

5 SMS – Stát Má Sloužit 1 0 1 13.

6 Svoboda a přímá demokracie (SPD) 38 9 47 6.

7 ČSSD – Česká suverenita sociální demokracie 1 0 1 13.

8 PŘÍSAHA občanské hnutí 11 2 13 8.

11 SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 257 14 271 1.

12 ŠVÝCARSKÁ DEMOKRACIE 5 0 5 9.

15 Hnutí Generace 4 0 4 10.

16 Česká pirátská strana 61 7 68 5.

20 Motoristé sobě 71 6 77 4.

22 ANO 2011 179 17 196 2.

23 STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ 93 10 103 3.

25 Stačilo! 28 8 36 7.

Volební účast celkem 754 73 827

Volební účast v % 80.19 % 74.26 % 79,62 %
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Rekonstrukce rozhledny 
Mariánka probíhá

Od 3. června loňského roku byla rozhled-
na Mariánka uzavřena z důvodu poško-
zení jedné ze stojin, která vykazovala 
vysoké hodnoty vlhkosti značící pokroči-
lý stav hniloby. Později byla vypsána 
sbírka na rekonstrukci rozhledny. V sou-
časné době práce probíhají, jednotlivé 
dřevěné stojiny budou vyměněny za 
ocelové, dřevem obložené. Předpoklá-
dané dokončení opravy je plánováno na 
konec listopadu. Pardubický kraj poskytl 
dotaci ve výši 985 544 Kč.
Do sbírky na  rozhlednu lze přispívat  až 
do konce roku 2025.
Transparentní účet: 6618942339/0800 
(Česká spořitelna)
QR kódem
Hotovost: do sběrných 
kasiček v obci nebo na po-
datelně OÚ Horní Čermná
Potvrzení o  daru pro daňové účely vy-
staví na požádání obecní úřad: ucetni@
hornicermna.cz.

(zdroj: obecní fcb)
foto: J. Chovancová

Informace o dopravním 
omezení – rekonstrukce 
mostu EV. Č. 314-003 
DOLNÍ ČERMNÁ

V  termínu od 3. 10. 2025 do 22. 9. 2026 
bude na silnici II/314  v katastrálním úze-
mí Dolní Čermná probíhat  rekonstrukce 
mostu v rámci stavby „MOST EV. Č. 314-
003 DOLNÍ ČERMNÁ“. Doprava bude 
v  době provádění prací řízena svislým 
dopravním značením a vedena po most-
ním provizoriu. Jeho zatížitelnost bude 
11 tun a  bude sloužit výhradně osobní 
vozům, složkám IZS, autobusové dopra-
vě a chodcům. 
Nový most bude dřevobetonový, vyroste 
jako pilotní projekt v Pardubickém kraji. 
V současné době stojí v České republice 
takový most  pouze ve Volyni. Oproti kla-

sickým železobetonovým konstrukcím je 
výstavba rychlejší a levnější.
„Most samotný má čidla, která hlásí, zda 
nedošlo k průniku vody dovnitř konstruk-
ce. Pokud by se tak stalo, systém včas 
upozorní techniky na to, že došlo k  po-
rušení hydroizolace a  je potřeba oprava 
mostu. Nová metoda je podle ohlasů 
z  praxe rychlejší na realizaci, levnější 
a dá se při ní využít kůrovcové dřevo. Ne 
všechny mosty samozřejmě má smysl ze 
dřeva stavět, ale u menších staveb by to 
mohlo být výhodné, a proto chceme vše 
vyzkoušet v  pilotním projektu,“ uvedl 
Zdeněk Vašák, ředitel Správy a  údržby 
silnic Pardubického kraje. 

L. Ešpandrová
foto: L. Ešpandrová

Vítání nových občánků

Slavnost Vítání občánků v Dolní Čermné 
se koná dvakrát až třikrát ročně, dle po-
čtu narozených dětí, které zde mají trva-
lé bydliště. Rádi bychom v našem měs-
tysu uvítali i  ty děti, které zde v  Dolní 
Čermné žijí, ale trvalý pobyt zde nemají. 
Vážení rodiče, pokud byste měli zájem 
o  slavnostní uvítání Vašeho dítěte, na-
hlaste  tuto informaci na Úřad městyse 
Dolní Čermná telefonicky (465 393 125, 
466 766 950), e-mailem (matrika@dolni-
-cermna.cz), nebo osobně na matrice. 
Poslední vítání v  tomto roce se chystá 
v druhé polovině listopadu. 

Společenská komise 
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Významné životní jubileum 
oslavili

Významné životní jubileum oslavili

Václav Dušek
Miroslava Šemberová
Marie Havlová
Milena Bednářová
Karel Faltejsek
Zdeněk Macháček
Daniela Šilarová
Zdeňka Bártová
Libuše Betlachová
Jana Krátká
Vladislav Marek
Lenka Herynková
Jana Marešová
Marie Zpěváková
Pavel Jansa

Všem oslavencům srdečně blahopře-
jeme a  do dalších let přejeme hlavně 
hodně zdraví.

Opustili nás – vzpomínáme

František Kůrka (82 let)

Malování na chodníky

Malovat před školkou se mělo už ve stře-
du 17. září. Předpověď však hlásila přeháň-
ky, tak jsme malování posunuli na čtvrtek. 
Déšť naše plány opět překazil, tak jsme 
spoléhali na pátek. Už ráno se naštěstí 
hlásil den modrou oblohou. Před desátou 
hodinou jsme se tak mohli všichni přesu-
nout před školku a vyzdobit asfalt barev-
nými obrázky.
Děti si vybraly to nejlepší místo pro svůj 
výtvor a s chutí se pustily do práce. Po pár 
minutách byl asfalt plný veselých kresbi-
ček. Někdo se spokojil s jedním obrázkem, 
někdo jich nakreslil několik. Na konci děti 
čekala nezbytná společná fotka a  mytí 
rukou od barevných kříd. Ještě jeden úkol 
byl neméně důležitý: ukázat svůj obrázek 
dospělákům při odchodu ze školky. Oble-
čení ušpiněné od kříd pak dokládalo, že se 
děti opravdu snažily.

Kolektiv učitelek MŠ
foto: archiv MŠ

Muzikálová pohádka

Zlatovláska je známá pohádka K. J. Er-
bena. V podání Městského divadla Znoj-
mo to byl neskutečný zážitek plný ba-
revných kulis a krásných písniček. O tom 
se v  pondělí 29. září mohli přesvědčit 
předškoláci z  naší MŠ. Vyjeli jsme si na 
malý výlet do ĹArtu v Lanškrouně.
Po kulturním osvěžení jsme se nasvačili 
a  ještě jsme stihli navštívit Rákosníčko-
vo hřiště. I  cesta autobusem s  kamará-
dy byla pro někoho neopakovatelná 
a těšíme se, že zase někdy takový výlet 
uskutečníme.

Kolektiv učitelek MŠ
foto: archiv MŠ

Družstevní slavnosti

V úterý 9. září po brzké svačině se děti 
převlékly, vyfasovaly slušivé oranžové 
kšiltovky a  odešly na autobusovou za-
stávku na náměstí. Tam už čekal speciál-
ní autobus, který nás všechny odvezl do 
Žichlínka na Družstevní slavnosti.
Jaké bylo po příjezdu naše překvapení, 
když jsme na obvyklém cílovém místě 
neviděli žádnou aktivitu. Po mírném 
šoku jsme zjistili, že se Slavnosti pouze 
přesunuly do jiné části družstevního 
areálu. Jako první nás čekala cesta za te-
látky, a to přímo na upraveném valníku, 
který táhl traktor. Díky vyhlídkové jízdě 
jsme si mohli prohlédnout celý areál 
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družstva. U telátek bylo moc prima. Děti 
je mohly zkusit nakrmit a pohladit, což 
byla činnost velmi lákavá.
Před zpáteční cestou do soutěžního 
areálu bylo třeba ještě pořádně umýt 
ruce, nejen proto, že nás čekalo ob-
čerstvení. K  druhé svačině byl párek 
v  rohlíku a  slaďoučká limonáda. Takto 
posilněny se děti mohly vrhnout do 
víru soutěží. Skládalo se puzzle zvířátek, 
probíhalo se tunelem ze slámy, jezdilo 
se po skluzavce, třídily se kroužky podle 
barev, stavěla se věž s kostek a mnoho 
dalšího.
Děti by určitě v  areálu vydržely ještě 
hodně dlouho, protože jsme ani zdale-
ka nedokázali projít všechna nabízená 
lákadla. Ve školce už nás ale čekala paní 
kuchařka, a tak jsme museli pro vysou-
těžené odměny a  pak zpátky do Dolní 
Čermné.

Kolektiv učitelek MŠ
foto: archiv MŠ

Největší nové skříně 
na škole

V  letošním školním roce 2025/26 došlo 
k několika změnám týkajícím se prostor 
školy. Nastalo velké stěhování. I kabinet 
školní družiny byl předělán na učebnu 
pro půlené hodiny (zejména jazykové). 
Velké množství věcí a materiálů pro čin-
nosti v ŠD, které se za několik let do ka-
binetu nastřádalo, snad není třeba ani 
popisovat. A  kam s  ním teď? Naštěstí 
máme docela prostornou chodbu, a tak 
jsme nakonec vybrali krásné velké skří-

ně. Nebyly zrovna levné a  vyčleněná 
částka peněz nám nestačila. Díky spon-
zorům, které jsme oslovili a vysvětlili jim 
situaci, jsme si mohli skříně pořídit. Tou-
to cestou bychom chtěli níže jmenova-
ným sponzorům moc poděkovat. 
Sponzoři: Vacek,  s.  r.  o. Jablonné nad 
Orlicí (betonárka), Střechy Ondřej Mo-
tyčka (Verměřovice), Uhelné sklady 
Rebhánovi (Dolní Čermná) a  další dva 
nejmenovaní sponzoři, kteří si přáli zů-
stat v anonymitě.

Děkují děti a vychovatelky školní družiny
foto: archiv ZŠ

Výlet za odměnu 

Děti, které se v loňském květnu úspěšně 
zapojily do soutěže Microtela, se dočka-
ly zasloužené odměny. Tou byl celoden-
ní zájezd do Techmania Science Center 
v Plzni.
Den začal brzkým vstáváním a dlouhou 
cestou autobusem, během které nechy-
běl smích, povídání, ale i chvíle spánku 
a  zastávky na občerstvení. Po příjezdu 
do centra se děti s  velkým nadšením 
rozběhly mezi expozice, které lákaly 
k  objevování a  zkoušení nejrůznějších 
vědeckých jevů. Každý si našel to své – 
od fyzikálních pokusů až po interaktivní 
hry, které ukázaly, že učení může být 
velká zábava.
Nabitý den utekl rychle a  po návratu 
do autobusu na děti už čekala jen cesta 
domů. Do Lanškrouna jsme se vrátili až 

v pozdních večerních hodinách, unave-
ní, ale plní zážitků a nových poznatků.
Velké poděkování patří  rodičům, kteří 
pomohli s  odvozem a  přívozem dětí. 
Díky Vám mohl být tento den nejen 
poučný, ale i bezstarostný a pohodový.

P. Řeháková a D. Kačerovská
foto: archiv ZŠ

Poznejme se – den bez 
elektřiny, ale plný energie!

Ve čtvrtek 11. 9. jsme využili odstávku 
proudu k  tomu nejlepšímu – poznat se 
navzájem! V areálu školy bylo připraveno 
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čtrnáct stanovišť, kde si žáci vyzkoušeli 
disciplíny zaměřené na spolupráci, ši-
kovnost a  týmového ducha (od logic-
kých úkolů přes pohybové výzvy až po 
tvořivost). Smíšené skupiny napříč roč-
níky ukázaly, že když se spojíme, zvlád-
neme cokoliv. Atmosféra byla po celý 
den skvělá, plná nadšení, vzájemného 
povzbuzování a  radosti z  úspěchu. Byl 
to den plný pohybu, smíchu a  nových 
přátelství!

A. Petrová
foto: archiv ZŠ

Adaptační kurz 6. třídy 
na Pastvinách

Ve dnech 4. – 5. září se žáci 6. třídy zú-
častnili adaptačního kurzu na Pastvi-
nách, který měl za cíl pomoci dětem 
lépe se poznat a vytvořit silnější kolek-
tiv.
Během dvoudenního pobytu se žáci 
zapojili do různých teambuildingových 
her, které jim pomohly navázat nová 
přátelství. Prohlédli si Pastvinskou pře-
hradu a užili si krásné výhledy na okolní 
krajinu. Zážitkem byla i jízda na bobové 
dráze, která nabídla spoustu zábavy 
a adrenalinu.
Adaptační kurz byl skvělou příležitostí 
k  tomu, aby se děti seznámily, spolu-
pracovaly a užily si společné chvíle plné 
zábavy a nových zážitků.

P. Boháčová, A. Růžičková
foto: archiv ZŠ

Míče, body a úsměvy 

Žáci 7. B strávili zábavné dopoledne na 
fotbalgolfovém hřišti v Litomyšli. I když 
počasí nebylo úplně ideální, zábavu si 
děti užily naplno. Míče se kutálely po 
hřišti a týmy se snažily nasbírat co nejví-
ce bodů. Některé jamky se ukázaly jako 
pořádná výzva, ale soutěživost a dobrá 
nálada nechyběly. Malé hřiště si žáci vy-
měnili za větší a hra tak mohla pokračo-
vat dál.
Pro tuto akci jsme zvolili fotbalgolf, 
protože spojuje pohyb, sportovní do-
vednosti, týmovou spolupráci i zábavu. 
Děti si tak mohly nejen zasoutěžit, ale 
i vzájemně pomoci a povzbudit se.
Po sportovním výkonu si žáci vyzkou-

šeli houpačky, prolézačky a  nechybělo 
ani klidné posezení v  areálu, kde si 
společně snědli svačinu. Cesta zpět 
autobusem rychle utekla – zpívalo se, 
povídalo a v autobuse panovala veselá 
atmosféra.
Výlet se vydařil a všichni se už těšíme na 
další společné zážitky, poznávání okolí 
a nové výzvy, které nás čekají.

M. Faltejsková, A. Růžičková
foto: archiv ZŠ

Máme řidičák!

Naši čtvrťáci si vyzkoušeli, jaké to je stát 
se opravdovými cyklisty. Během  dvou-
denního dopravního kurzu  je čekala 
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spousta práce i zábavy.
První den probíhal ve škole – z hlav se 
kouřilo při probírání pravidel: jak má 
být vybavené kolo, kdo je cyklista, jak se 
chovat na silnici, jaké máme značky,… 
Největším oříškem bylo určování před-
nosti v  jízdě na křižovatkách. Na závěr 
nechyběl test, který museli všichni spl-
nit.
Druhý den nás čekala praxe – vyrazili 
jsme na  dopravní hřiště v  Lanškrouně, 
kde si děti v kapkách deště vyzkoušely 
nabyté znalosti: jízdu přes křižovatky, 
kolem semaforů i  přes železniční pře-
jezd.
Odměnou za jejich úsilí bylo  řidičské 
oprávnění na kolo. Velké poděkování 
patří panu  Liboru Paclíkovi  za vedení 
celého kurzu.

P. Řeháková
foto: archiv ZŠ

Návštěva Muzea řemesel 

Žáci ze sedmých tříd navštívili Muzeum 
řemesel v Letohradě, kde se v rámci vý-
uky fyziky seznámili s tradičními řemes-
ly a postupy našich předků. Díky expo-
zici mohli vidět, jak lidé dříve využívali 
fyzikální zákony v  každodenním životě 
– například při práci s  jednoduchými 
stroji, nářadím či mechanismy.
Návštěva byla pro děti nejen zajímavým 
zpestřením výuky, ale také praktickým 
doplněním teorie. Žáci si uvědomili, že 
fyzika není jen školní předmět, ale obor, 
který lidé odedávna přirozeně využívali 
ve své práci.

Z. Pupíková
foto: archiv ZŠ

Představení ve Stavovském 
divadle

V  pátek 3. října se žáci osmé a  deváté 
tříd vydali na kulturní výlet do historic-
kého Stavovského divadla v  Praze, kde 
měli možnost zhlédnout divadelní 
adaptaci známého surrealistického díla 
„Valerie a týden divů“.
Stavovské divadlo, jedno z nejvýznam-
nějších divadelních míst v  České re-
publice, přivítalo naše žáky v atmosféře 
plné očekávání. Mnozí z  nich navštívili 
tuto památku poprvé, a  tak kromě 
samotného představení ocenili i  krásu 
historického interiéru a  význam místa. 
Představení děti zaujalo a  odcházely 
plny dojmů.

P. Boháčová, Z. Pupíková

Když Studánka zpívá

Už je to pár let, co obyvatelé Domova 
u  studánky našli svoje místo v  Dolní 
Čermné. Jejich asistenti dbají na to, aby 
život klientů navzdory jejich tělesnému 
a mentálnímu postižení byl pestrý, a tak 
mimo jiné pořádají několikrát do roka 
setkání  s rodinami a přáteli. To podzim-
ní se konalo 10. září odpoledne. Zahráli 
a  zazpívali Skaláci, kteří pozvání nikdy 
neodmítnou a přijíždějí pravidelně, po-
hoštění  připravili klienti  ve spolupráci 
s asistenty a návštěvy také přispěly ně-
jakou tou dobrotou. Skaláci ale nebyli 
tentokrát jedinou kapelou, zahrála  také 
skupina Studánka. Hudební soubor slo-
žený z klientů z Dolní Čermné, ale také 
z  Rudoltic, Anenské Studánky i  z  těch, 
kteří už domov opustili a žijí v chráně-
ném bydlení, doplňují také asistenti. 
V rámci muzikoterapie se klienti učí hře 
na různé hudební nástroje, procvičují 
zpěv a vystupují na okolních kulturních 
akcích. Setkání s rodinami a přáteli bylo 
generální zkouškou před nadcházejícím 
koncertem v  dolnočermenském koste-
le.
11. září  téměř zaplněný kostel (počet di-
váků byl nad očekávání, byl všední den 
a koncert byl prezentován jen asi týden 
předem) Studánka  rozezpívala a  roz-
tleskala písněmi různých žánrů. Diváci 
se totiž ihned připojili. Na závěr si mu-
zikanti a  zpěváci užili opravdu dlouhý 
potlesk. Účinkující asistenti nevěřícně 
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hleděli do publika dojatí z jeho reakce.
Krásné to bylo. Je zřejmé, že navzdory 
hendikepu mají klienti z Domova u stu-
dánky radost ze života a  dokážou ji 
přenášet na ostatní a v tom nám mohou 
být mnohdy příkladem. 

L. Ešpandrová
foto: L. Ešpandrová

Dožínky v Moravské 
Třebové

Poslední prázdninový víkend jsme strá-
vili v Moravské Třebové, kde nás pohos-
tili přátelé z  Hřebečského tanečního 
souboru. V  rámci Slamáku – dožínko-
vých a pivních slavností - jsme již tradič-
ně prošli průvodem od zámku na ná-
městí. Tam jsme sdíleli pódium se 
soubory z Německa, které přijely u pří-
ležitosti oslav 30 let fungování Hřebeč-
ského tanečního souboru. Všechno se 
náramně vyvedlo a  my doufáme, že 
stejně hladce budou probíhat i  oslavy 
našeho třicetiletého výročí. Těšíme se 
na Vaši návštěvu!

Za soubor Jitřenka Eliška Zpěváková
foto: Aleš Fotografie

Nová Budkovská tradice?

Letos jsme u BUDKY rozběhli novou tra-
dici – Social Run. Čtyři víkendová setká-
ní, kdy jsme místo ranního válení v po-
steli nazuli tenisky, proběhli se po okolí 

a nakonec si dopřáli zaslouženou snída-
ni u BUDKY. 
Počasí nám sice ne vždy přálo, ale ani 
to nám dobrou náladu při běhu ne-
vzalo. Běžci všech věkových kategorií 
i  výkonnosti se vždy postarali o  super 
atmosféru. Běhalo se s kočárkem, běhali 
s námi čtyřnozí mazlíčci, přidaly se děti 
na kolech, prostě každý, jak mu zrovna 
přišlo vhod.
Dokonce i já, paní Budková, jsem se jed-
nou také statečně zúčastnila, ale pro le-
tošek musím uznat, že za zmrzlinovým 
strojem mi to jde asi lépe. Ale uvidíme, 
pro příští rok si dávám metu, že zvládnu 
alespoň tři společné výběhy. 
A protože nás to chytlo, chtěli bychom 
v  příštím roce běhat dál. Sledujte náš 
Facebook nebo Instagram (zmrzka.
v.budce), kde dáváme vědět, kdy pobě-
žíme. Pak se jen stačí odhodlat, přijít na 

náměstí a užít si super dopoledne s přá-
teli u společného běhu, protože nejlepší 
běh začíná i končí u BUDKY. 
P. S.: Myslíme, že to letos ještě minimál-
ně jednou zvládneme, a pak to završíme 
Silvestrovským během, který pořádá 
náš kamarád Petr Bednář.

P. Langerová
foto: L. Ešpandrová

Příměstský tábor 2025

Letos v  létě se opět konal příměstský 
tábor, který pořádalo místní Rodinné 
centrum KUK. Je určen pro všechny děti 
od ukončeného jednoho roku docház-
ky do MŠ do ukončené 4. třídy ZŠ. Hlav-
ní téma bylo letos „Harry Potter“ a míst-
ní myslivecká chata se v  termínu 
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pondělí 18. 8. – pátek 22. 8. 2025 promě-
nila ve Školu čar a kouzel v Bradavicích
Tento příměstský tábor ale vlastně začal 
o malinko dříve, a to proto, že všechny 
děti obdržely cca týden před začátkem 
zapečetěný zvací dopis do Školy čar 
a  kouzel v  Bradavicích. Všechny děti si 
také musely vyzvednout svoji kouzel-
nickou hůlku v  obchodě „U  Ollivande-
ra“. Tímto moc děkujeme paní Markové 
a  dalším paním prodavačkám, které 
ochotně celý týden dětem hůlky vydá-
valy.
Letošního tábora se zúčastnilo celkem 
padesát šest dětí… tedy vlastně pade-
sát šest studentů prvního ročníku bra-
davické školy! Hned první den byly děti 
rozřazeny do čtyř týmů (kolejí). Jmenují 
se: Nebelvír, Mrzimor, Havraspár a Zmij-
ozel. Do kolejí je jednoho po druhém po 
důkladném uvážení rozřazoval Moudrý 
klobouk. A byly to tedy trochu „nervy“, 
hlavně pro starší studenty, kteří si moc 
přáli být v  Nebelvíru. Všechno dobře 
dopadlo a  jdeme na „bradavickou roz-
cvičku“ – děti po jednom běhají pro 
kousky skládanky. Až je mají všechny, 
musí sestavit a slepit znaky jednotlivých 
kolejí. Teprve potom si mohou jít k pro-
fesoru Brumbálovi pro čarodějnické 
klobouky a  studijní průkazy. Studium 
může začít! 
Předměty, které je potřeba splnit pro 
úspěšné absolvování prvního ročníku: 
Péče o kouzelné tvory, Létaní na koště-
ti, Kouzelné formule, Lektvary, Dějiny 
čar a  kouzel, Starodávné runy, Věštění 
a Obrana proti černé magii. Zažili jsme 
toho ale mnohem více!
Stavěli jsme kouzelné domečky pro 
kouzelné tvory, létali na nejnovějších 
modelech košťat Nimbus 2025, peč-
livě jsme opisovali kouzelné formule 
a  luštili tajenku. Malovali jsme na trič-
ka, navlékali korálky, vyráběli placky, 
sbírali drahokamy. Hledali a  našli jsme 
pera z  vzácného Fénixe a  donesli je 
Ollivanderovi, aby mohl vyrábět nové 
hůlky. Navštívili jsme Prasinky, ochutnali 
chechtací prášek a měnili kartičky kou-
zelníků, až jsme získali tu nejvzácnější! 
Míchali jsme lektvary, zjišťovali přítom-
nost vitamínu C. Bojovali jsme s  vrbou 
mlátičkou, kreslili starodávné runy, 
věštili jsme a  skřítkovi Dobbymu jsme 
našli v lese přes sto kusů ztracených po-
nožek. Sami jsme si tvořili čtvrteční od-
polední svačinu. Pochutnali jsme si také 
na skvělé zmrzlině z  Budky – moc dě-

kujeme! A poslední den? Konečně fam-
frpálový zápas, Zlatonka nás nešetřila 
a  nikdo nikomu nic nedaroval! V  rámci 
„bradavického binga“ jsme se dozvěděli 
více o našich vedoucích. A černá magie? 
Tu máme v malíčku! Všechny předměty 
konečně splněny! Závěrečné odpoled-
ne nám trochu zkomplikovali smrtijedi, 
kteří ukradli bradavický poklad. Po na-
míchání a  vypití lektvaru „Felix Felicis“ 
jsme je ale hravě porazili a  poklad byl 
náš! Klobouky do vzduchu, hurá! Takže 
takto náš kouzelnický tábor ve zkratce. 
Věřím ale, že účastníci tábora (ať už děti, 
či dospělí) mají v  paměti zážitků ještě 
mnohem více.
Všechny děti byly opravdu super parta 
a já jim za celý tým vedoucích moc dě-
kuji za účast na letošním příměstském 
táboře. Jejich rodičům potom děkuji za 
důvěru a super komunikaci. Myslím, že 
jsme si tuto akci všichni náležitě užili. 
Pravda, vedoucí byli na konci týdne 
o  „malinko“ více unavení než děti, ale 
tak je to asi v pořádku. Děkujeme!

Věra Marešová
foto: archiv RC KUK

Skautský letní tábor

V  sobotu 12. 7. jsme se sešli jakožto 
skauti z 3. oddílu Verměřovice a z 6. od-
dílu Dolní Čermná v Klášterci nad Orlicí, 
odkud jsme došli až k tábořišti „Potoky“. 
V tábořišti jsem strávili celkem dva týd-
ny, během kterých jsme společně s de-
tektivem Sherlockem Holmesem řešili 

hned několik zločinů. Například hledání 
ztracených korunovačních klenotů 
nebo hledání důkazu k  dopadení zlo-
čince. Chodilo se také na různé výlety, 
třeba v úterý jsme vyrazili do  Žamber-
ka, kde jsme navštívili muzeum starých 
strojů a  poté aquapark. Další den nás 
přijeli navštívit hasiči ze Žamberka, kteří 
nás poučili o bezpečnosti a ukázali nám 
vybavení, které jsme si pak mohli i  vy-
zkoušet. Navštívili jsme také vodní zá-
chrannou službu v Pastvinách, kde jsme 
se rozdělili. Starší pokračovali dál ve 
svém třídenním putování a mladší šli na 
bobovou dráhu. Konec tábora byl za-
končen velkým loučením a  všichni si 
odvezli plno zážitků. 

Anežka Kyšperková
foto: archiv oddílu

Votoč vohoz

Takto výstižně pozvala jedna z žen, kte-
ré se pravidelně podílejí na přípravě 
burzy oděvů a sportovních potřeb, své 
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přátele z facebookové stránky. 
Letošní zářijová burza Rodinného cent-
ra KUK  byla ve znamení prodeje a ná-
kupu oblečení pro větší děti a dospělé, 
převážně dámských oděvů. Zboží se 
sešlo hodně, škoda, že převažuje snaha 
spíše prodat než nakoupit, a tak zřejmě 
bohužel skončí v  kontejnerech. V  sou-
časné době, kdy je kladen důraz na 
ekologii a udržitelnost, stojí za zvážení, 
jestli je lepší dávat věcem druhou šanci, 
nebo vytvářet odpad, kterého už je tak 
dost. 
Nevzdáme to a  na jaře znovu burzu 
uspořádáme, pro ty, kteří její výhody 
znají a  nakupovat pro sebe i  pro děti 
chodí pravidelně, i  pro ty, kteří se za-
vítat teprve chystají. Prostě „votočíme 
vohoz“.

L. Ešpandrová
foto: L. Ešpandrová

Zpráva fotbalového oddílu 

Zdravím naše fanoušky a  sledující čer-
menskou kopanou. Od posledního 
článku ve zpravodaji se v našem klubu 
udály prima akce, proto pro vás máme 
samé pozitivní zprávy. Mladší přípravka 
má novou dvousadu dresů a nové tep-
lákové soupravy díky firmě Sanela 
Lanškroun, které ještě jednou tímto 
děkujeme. Tento tým má doposud bi-
lanci v turnajích - dvě první místa, jedno 
druhé a jedno třetí místo. Je až obdivu-
hodné, co tento tým dokáže. Pro pří-
klad uvedu konečné skóre z  turnaje 
v  Řetové, kde tito „mlaďáci“ ve dvou 
utkáních nastříleli dvacet tři gólů a jen 
tři dostali. Je vidět, že tento tým šlape 
od trenérů, přes hráče až po rodiče.
Starší přípravka má objednanou též 
novou dvousadu dresů a  identické 
teplákové soupravy, díky firmě Schoot 
Lanškroun. I  zde ještě jednou děkuje-
me za dar. Tento tým si vede obdobně 
jako jejich mladší kolegové a kolegyně. 
Bilance z  doposud odehraných tur-
najů - jedno první místo, dvě druhá 
místa a  jedno třetí místo. Podotýkám, 
že turnaje hrají 3-4 týmy, dle rozloso-
vání fotbalovým svazem, a  proto chci 
poukázat, že naše mládež vždy byla na 
pomyslné bedně, proto ta slova chvály. 
Samozřejmě není prioritou vše vyhrát, 
ale učit děti hrát fotbal a  podporovat 
jejich lásku k tomuto sportu. 

Kategorie mužů, má nových pět zápa-
sových profimíčů, též od sponzora, kte-
rý má k  našemu klubu vztah. Mockrát 
děkujeme. Chlapi, v 9. lize OFS Ústí nad 
Orlicí,  jsou štikou soutěže a doma ještě 
neprohráli. Před uzávěrkou zpravodaje 
mají bilanci osmi výher a pouhou jednu 
porážku, což je chvályhodný počin. Se-
stava chlapů nebývá každý týden iden-
tická, o to větší význam tato bilance má. 
Patří se zde poděkovat hráči Tondovi 
Applovi za jeho věrnost, poctivost a tr-
pělivost. Takže, Toníku - děkujeme a ať 
se ti v novém působišti daří. 
Když jsem u toho chválení a děkování, 
nemůžu opomenout práci fotbalového 
výboru, který je funkční a aktivní. Chla-
pi, jen tak dál a neusněte na vavřínech. 
Obdiv za čas strávený na hřišti a  pra-
covitost zaslouží Tomáš Valter a  Pavel 
Rössler, kteří „makaj“ v  našem areálu, 
uklízejí, hledají, kde, co a  jak vylepšit 
či zvelebit a  dokážou občas strhnout 
i  ostatní - díky. Zdá se tedy, že letošní 
podzim je u nás jak z pohádky a přeje-
me si, aby to tak zůstalo co nejdéle. 
Jediné místo, kde nás trochu „tlačí 
bota“, je trenérský tým v  kategorii 
Bambin. Zde máme novou trenérku, 
která jako hráčka působila v  Čechách 
a  ve Španělsku. Z  rodinných důvodů 
nám zde ale jeden trenér skončil, tudíž 
bychom uvítali posilu. Zájemce nemusí 
mít trenérský kurz ani žádné osvědčení. 
Měl by mít jen rád malé děti, trpělivost 
a  optimismus. Děkujeme za každého 
zájemce, který najde odvahu a přijde to 
zkusit.
Sledujte naši nástěnku na zastávce na-

proti Qantu nebo náš Facebook, kde 
jsou pravidelné informace o  utkáních 
našich týmů i  jiné zajímavosti, jako 
třeba rozhovory s  legendami našeho 
klubu, info o  plánovaném zájezdu na 
první ligu do Pardubic, kde naše mlá-
dež nastoupí s hráči první ligy k zahá-
jení utkání, popřípadě změny hracích 
dnů atd. atd.
P.  S.: V  době uzávěrky proběhly tyto 
zápasy: starší přípravka obsadila na do-
mácím turnaji druhé místo, i přesto, že 
neprohrála a tuto bilanci, bez porážky, 
si drží již šest zápasů. Tým mužů, v utká-
ní pravdy o první místo 9. ligy, prohrál 
s týmem z Rudoltic 0:1 a mladší příprav-
ka, též v  AZAS, obsadila první místo, 
když všechny zápasy vyhrála.
S přátelským pozdravem a na viděnou 
na našich utkáních.

Pavel Myroniuk 
foto: L. Ešpandrová

Podzimní závody mladých 
hasičů

S  novým školním rokem se rozběhl 
i  nový ročník celoroční hry mladých 
hasičů PLAMEN. Děti z našeho kroužku 
mladých hasičů se zapojili do Ligy OSH 
Ústí nad Orlicí v běhu na 60 m překážek 
jednotlivců. Absolvovali závod v Třebo-
vici 6. 9. 2025. Zde se nejlépe vedlo Ja-
kubu Řehákovi, který obsadil 8. místo, 
a  Alexandře Růžičkové, která skončila 
11. Dalším závodem byla soutěž v Čer-
novíře 21. 9. Na ní Nikola Vodáková  
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obsadila 19. místo. Zatím poslední zá-
vod se konal v Lanškrouně v sobotu 27. 
září. V průběžném pořadí ligy se Jakub 
Řehák drží na 14. místě v  okrese ze 69 
závodníků v kategorii mladších chlapců. 
Alexandra Růžičková je průběžně 18., 
Nikola Vodáková 26., Debora Steidlová 
33. a  Gita Pecháčková 34. v  kategorii 
mladších dívek (z 59 soutěžících).  Nejú-
spěšnějšími staršími dívkami jsou Bar-
bora Jedličková (29.) a Agáta Pecháčko-
vá (32.). V  kategorii starších chlapců je 
Tadeáš Pecháček průběžně 38. a Matyáš 
Hrdina 40. Posledním letošním závo-
dem je soutěž v Žamberku 12. 10. Liga 
pak bude pokračovat na jaře 2026.
S  celoroční činností je spojen branný 
závod – Závod hasičské všestrannosti 
a  brannosti mladých hasičů. Zúčastnili 
jsme se (28. 9.) závodů v Tatenici. Hlídky 

mladších žáků skončily na 8. a 17. místě, 
starší žáci obsadili 12. místo. V sobotu 4. 
10. 2025 se tamtéž konalo okresní kolo 
tohoto závodu. Hlídky mladších žáků 
vybojovaly 20. a  44. místo z  55 hlídek. 
Hlídka starších žáků skončila na 21. mís-
tě ze 41 hlídek. 
Od konce října se kroužek mladých hasi-
čů koná každou středu v tělocvičně.

Jan Růžička
foto: archiv SDH

Cyklistický závod Czech Tour

Czech Tour je největším cyklistickým 
etapovým závodem v České republice. 
Až do letošního roku se závod odehrá-

val v  Olomouckém a  Moravskoslez-
ském kraji. Letos poprvé projel napříč 
Českem a  také poprvé ve své historii 
startoval v  Praze. Jeho druhá etapa 
projela v  pátek 15. srpna odpoledne 
také Dolní Čermnou. 
Už kolem 13. hodiny se začali scházet 
podél silnice a  na náměstí fanoušci 
nejen cyklistiky, ale i čermenských mo-
torkářů, kteří coby členové DC Moto 
Teamu cyklistickému závodu zajišťovali  
bezpečný průjezd. Krátce po půl druhé 
peloton projel obcí. Sto dvacet cyklistů 
z Čech, Rakouska, Nizozemska, Sloven-
ska, Japonska, USA, Belgie, Španělska, 
Dánska, Německa, Itálie, Kazachstánu 
v  doprovodu třiceti pěti pilotů DC 
Moto Teamu. 
Tak jsme na vlastní oči viděli práci 
motorkářů v  elitním závodu, na čer-
menském náměstí zavlála česká vlajka 
a  fandilo se pochopitelně českým zá-
vodníkům, ale i  těm ostatním „stateč-
ným“.
Letošní etapy byly náročné svojí dél-
kou, stoupáním, dlouhými přejezdy 
mezi etapovými a  cílovými městy 
a  také počasím, teploty byly tropické. 
Pro piloty motorek byly podmínky ob-
zvlášť náročné. Na tachometrech jejich 
strojů přibylo  celkem 1 500 kilometrů.
První etapa byla slavnostně odstar-
tována v  Praze na Vítězném náměstí 
a  byla dlouhá 179 s  cílem v  Karlových 
Varech. Druhá etapa z  Pardubic na 
Dlouhé stráně 148 km, třetí z Prostějo-
va do Ostravy 173 km a poslední neděl-
ní začínala v Kroměříži a končila na Pus-
tevnách. Závodnici v ní ujeli 163 km.
Tradičně vídáme v Dolní Čermné Malý 
závod míru a  Regionem Orlicka. Tyto 
závody bohužel nemívají diváky, a to je 
škoda, protože právě v závodech žáků 
a kadetů se rodí budoucí hvězdy, a za-
slouží si podporu fanoušků.

L. Ešpandrová
foto: L. Ešpandrová

Rafani v nové sezoně

Sotva začal podzim, čermenští hokejis-
té Rafani nazuli brusle, vyjeli na led 
a zahájili novou sezonu v Lanškrounské 
hokejové lize. V  jejím dalším ročníku 
nastupuje do hokejových klání dvacet 
osm mužstev rozdělených v první části 
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do čtyř  lig. 
První dva zápasy, které mají  prozatím 
za sebou, byla derby a  Rafani slavili 
vítězství, když porazili Horní Čermnou 
7:1 a Dolní Dobrouč 5:3.
Hracími dny zůstávají nadále pátky, 
termíny zápasů jsou zveřejněny na 
webových stránkách sportovní haly 
www.zslan.cz. Tak přijďte fandit, utká-
ní nejsou dlouhá, trvají i s přestávkami 
a rozbruslením asi sedmdesát minut. 

L. Ešpandrová
foto: L. Ešpandrová

Výjezdy JSDHO 
Dolní Čermná

21.8.  Výcvik jednotky u rybníka v Dolní 
Čermné. 

2.10. Výcvik jednotky ve FOK Vysoké 
Mýto zaměřený na vyhledávání osob 
v neznámém prostoru. 
(Flash over kontejner  slouží k simulaci 
reálných podmínek při požáru v  uza-
vřených prostorech.)

4.10. 16:29  Dolní Čermná, Jakubovice, 
technická pomoc, odstranění nebez-
pečných stavů, nahnutý strom hrozí 
pádem na silnici 

L. Ešpandrová
foto: archiv JSDHO

Vidět a být viděn

To je základní pravidlo bezpečnosti na 
silnicích. Přesto každoročně dochází 
k desítkám nehod, jejichž příčinou je prá-
vě nedostatečná viditelnost chodců. Jak 
se dá takovým nehodám předejít? 
Důležité je dbát na už zmíněnou viditel-
nost a nosit reflexní prvky. Reflexní prv-
ky, jako jsou pásky, nášivky nebo vesty, 
hrají klíčovou roli v zajištění viditelnosti 
chodců, zejména po setmění nebo 
v špatných povětrnostních podmínkách. 
Reflexní prvky odrážejí světlo, a tím zvy-
šují šanci na jejich včasné zpozorování.
Jak správně nosit reflexní prvky? Reflex-
ní prvky by měly být výrazně viditelné 

a  součástí každodenního oblečení. Do-
poručuje se je kombinovat s  tmavými 
barvami, které kontrastují s  reflexními 
materiály. Reflexní pásky lze snadno 
připevnit na zápěstí, nohy nebo tašky, 
což zajišťuje viditelnost z  různých úhlů. 
Přizpůsobení se ročnímu období - v zim-
ních měsících je obzvlášť důležité nosit 
reflexní prvky, protože dny jsou kratší 
a viditelnost často nižší.

(Zdroj: www.automoto-eshop.cz/
seznam-novinek/bezpecnost-chodcu-ve-

mestech)

Desatero pro bezpečí 
chodce

1.	 Po chodníku choď vpravo.
2.	 Pokud musíš jít po silnici, choď vždy 

po levé straně a co nejvíce u kraje.
3.	 Silnici přecházej jen v místech k tomu 

určených a označených.
4.	 Pokud musíš přejít silnici mimo pře-

chod, přecházej co nejrychleji a  jen 
tam, kde máš dobrý rozhled.

5.	 Než začneš silnici přecházet, vždy se 
pořádně rozhlédni na obě strany.

6.	 Pokud se k přechodu blíží auto, navaž 
s řidičem oční kontakt a rychle přejdi.

7.	 Chodec musí být dobře vidět, proto 
nos barevné oblečení a reflexní prvky.

8.	 Chodec je i ten, kdo jede na kolečko-
vých bruslích.

9.	 Na silnici ani v  její blízkosti si nikdy 
nehraj.

10.	Chodec musí být ohleduplný k ostat-
ním účastníkům silničního provoz.

(Zdroj: Police ČR)
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Bezpečně o Vánocích i na Nový rok
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Inzerujte nabídky v Dolnočermenském 
zpravodaji. Pro místní podnikatele 
a obyvatele sleva 20 %. 
Inzerce podle vlastního návrhu.

Ceník

formát cena

A4 1000 Kč

A5 500 Kč

A6 250 Kč

Upozornění pro soukromé 
podnikatele

Nabízíme všem místním soukromým podni-
katelům a  živnostníkům možnost prezentace 
jejich firmy v  Dolnočermenském zpravodaji  
(vychází v nákladu 540 ks) a na nových webových 
stránkách městysu. Zájemci nechť kontaktují 
Úřad městysu Dolní Čermná, Jitku Duškovou,  
tel.: 465 393 125, 
e-mail: majetek@dolni-cermna.cz.

Stomatologická pohotovost

ve dnech lékař adresa telefon

25. - 26. 10. 2025 MDDr. Hrdinová Michaela Lanškroun, Strážní 151 465 322 907

28. 10. 2025 MUDr. Jedličková Zuzana Bystřec 182 465 642 990

1. - 2. 11. 2025 Lékař stomatolog Khmara Oleksii Letohrad, U Dvora 815 605 501 139

8. - 9. 11. 2025 MDDr. Kopecký Milan Lanškroun, Dobrovského 34 739 374 787

15. - 16. 11. 2025 MDDr. Machková Radka Žamberk, Školská 834 739 374 555

17. 11. 2025 MUDr. Mareš Miroslav Žamberk, Školská 834 739 374 555

22. - 23. 11. 2025 MUDr. Marková Tereza Lanškroun, 5. května 2 465 322 897

29. - 30. 11. 2025 MUDr. Kopecký Milan Lanškroun, Dobrovského 34 739 374 787

6. - 7. 12. 2025 MUDr. Nováková Gabriela Lanškroun, Dukelských hrdinů 615 604 749 331

13. - 14. 12. 2025 MDDr. Pavlová Simona Žamberk, nám. Gen. Knopa 837 465 676 822

20. - 21. 12. 2025 MUDr. Šrámek Petr Letohrad, U Dvora 815 465 621 551

23. 12. 2025 MUDr. Beranová Renata Jablonné nad Orlicí, U koupaliště 149 465 642 267

24. 12. 2025 MUDr. Valentová Hana Lanškroun, Strážní 151 465 322 907

Když Vás v sobotu, neděli či ve svátek rozbolí zub, můžete v době od 8:00 do 11:00 hodin navštívit lékaře, který ten den slouží 
pohotovost ve své ordinaci. Přehled pohotovostních služeb je uveden v následující tabulce (zdroj: http://sociologie.iglu.cz/zubarna/
pages/s_zubni_pohotovost.htm).  Než se vydáte na zubní pohotovost, ověřte si službu zubního lékaře dle rozpisu telefonicky. 
Stomatologové si můžou službu mezi sebou vyměnit! Informaci se dovíte na tel.: 465 710 111 - Orlickoústecká nemocnice, a.s. 
Znovu upozorňujeme! Před návštěvou stomatologické pohotovosti si raději telefonicky ověřte, zda nedošlo ke změně lékaře 
konajícího službu! Nově také naleznete aktuální změny na webových stránkách městyse (v sekci Aktuality) a facebooku.
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Vysvětlivky:
AZAS - Areál zdraví a sportu
SDO - Spolek divadelních ochotníků
SDH - Sbor dobrovolných hasičů

ZŠ a MŠ - Základní škola a mateřská škola Vincence Junka DČ
ČČK - Český červený kříž
MS - Myslivecký spolek Krahujec

RC KUK - Rodinné centrum KUK
ZUŠ - základní umělecká škola
DČ - Dolní Čermná

Datum konání Název akce Místo konání Začátek akce Pořadatel

25. 10. Třicet let folklorního souboru 
Jitřenka Orlovna 17:00 Jitřenka

8. 11. Výlov čermenského rybníka čermenský rybník pan Plundra

15. 11. Svatomartinské hody Orlovna 17:30 Jednota Orel

17. 11. Memoriál Jana Vacka ve 
stolním tenise Orlovna od 8:00 Jednota Orel

28. 11. Mikulášský jarmark náměstí městys, spolky

29. 11. Derniéra – divadelní 
představení Charleyova teta Orlovna 19:00 SDO

10. 12. Česko zpívá koledy náměstí 18:00

27. 12. Jakubovické vánoční souznění kostel Jakubovice 16:00 Jitřenka

28. 12. Vánoční koncert dětské scholy kostel DČ 17:00 farnost

31. 12. Silvestrovský běh Dolní 
Čermnou u BUDKY pan P. Bednář

Přehled plánovaných kulturních a sportovních akcí v Dolní Čermné



Foto  I  archiv Skauti

Skautský letní tábor

Příměstský tábor

Foto  I  archiv RC KUK
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30. 11. 2025. Uveřejněné příspěvky nemusí vyjadřovat stanovisko vydavatele. Redakční rada neodpovídá za názory, mluvnické  
a stylistické chyby přispěvatelů a vyhrazuje si právo texty redakčně krátit. Tisk: HEAT-TECH s.r.o., 561 53 Dolní Čermná 231.  
Náklad - 540 výtisků. Neprodejné - pro vlastní potřebu.

Koncert Domova u studánky

Foto  I L . Ešpandrová


